2014年1月10日 星期五 飾纂:朱文 编辑:李要好 姜编:李丹 校对:干涨 版式:干艳

双轮驱动 活力发展

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 成燕/文 马健/图



国际著名航空、物流企业纷纷在郑州开通国际物流航线。

当冬日暖阳普照绿城大地,又一个加快发展的春天正向我们阔步走来。

人勤春来早。2014年已向我们徐徐开启美丽画卷,聆听着马年新春的激昂鼓点,我们意气风发,信心百倍,激情满怀。因为,在"开放+创新"双轮驱动下,郑州正飞驰在希望的田野上,精心描绘着亮丽的春光。



河南保税物流中心的国际物流集装箱。



机场海关对运往世界各地的富士康生产的苹果手机进行查验。

开放让郑州融入世界

隆冬时节,郑州机场海关进出口货仓区依然非常繁忙。尽管已到午饭时间,不少搬运工人仍在紧张装卸货物。"截至去年年底,郑州机场新开货运航线15条,国内外全货运航线达到23条,可通航76个城市,同时郑州还开通了往北京、天津、上海等7个城市的卡车航班。可以想见,郑州机场未来将会越来越繁忙。"相关工作人员深有感触地说。

不光进出口货物呈现持续攀升势头,郑州口岸建设速度也进一步加快。2013年,作为中部地区唯一的快件中心,郑州海关快件监管中心在郑州机

场正式开通,郑州机场作为国家一类航空口岸的功能进一步提升。河南电子口岸平台综合服务中心项目已实现主体工程封顶,计划于2014年年底前正式投用。届时,可实现海关、武程用。届时,可实现海关、武阳高产。此外,国家质检总局已口肉类食品指定入境口岸,先行完成小批量肉类及三文鱼际,先等活水产品进口。在药品口岸建设方面,省政府与国家相关解位系合作协议。

作为河南开放的最惠高地,郑州新郑综合保税区功能

得到拓展和提升。该保税区已 围网 2.73 平方公里,新拓展了 检测维修、保税物流、展览展示 等功能。入驻综保区的企业除 富士康外,还有中国技术进出 口公司、上海畅联国际物流公司、厦门优传供应链公司等多 家公司。

目前,郑州至欧洲国际货运班列已初步实现常态化、定期化运行。我市还正在整合郑州出口加工区A区、B区,河南保税物流中心及郑州国际陆港保税功能区域,筹备申报设立经开综合保税区。2013年已完成可行性报告编制,出口加工区B区开发建设工作全面启动。

大招商夯实大产业

刚刚过去的2013年,是近年来郑州招商引资工作最紧张、最繁忙的一年,可以用风雨兼程、马不停蹄来形容。

之所以这么忙,是因为郑州航空港建设号角声声,催人奋进。这一年,以郑州航空港建设为重点,我市全面启动大招商活动,狠抓"三力"型项目谋划引进。

5月18日,第八届中博会 在如意湖畔开启大幕。"郑州航 空港经济综合实验区推介暨电 子信息产业集群发展合作交流 洽谈会"上,3000多名境内外 客商被郑州航空港深深吸引, 纷纷把热切目光投向这片沃 土。在河南省项目签约仪式 上,微软、渣打银行、西门子、 UPS、三星、恒大等多家知名企业达成投资意向,我市34个签约项目投资总额达1079.8亿元,占全省投资总额近1/4。

流火7月,以工业、服务业等七大主导产业和航空领域等七大主导产业和航空领市的长三角、珠三角和港澳台、湖海、欧美、日韩五大区域,高级大人,全位,全域,全域,全域,全域,全域,全域,全域,全域,全域,全域,全域,是(市)区、开发区采取"一把手"专职负责任公域,是(市)区、开发区采取"一把手"专职负责关系。

约项目尽快开工建设,在谈和 谋划项目尽快签约落地。

通过51个招商小分队3个 月艰苦努力,全市共走访企业 1053家,其中世界500强企业 92家,中国500强企业146家; 来郑回访企业307家,达成意向 项目223个;签约项目152个, 签约总额2119亿元。

最新统计数据显示,2013 年,我市共签约符合主导产业 的项目 286个,签约额达 4227 亿元。伴随比克新能源新材料 产业园、台湾友嘉精密机械产 业园、菜鸟骨干网、京东商城等 多个重点项目相继签约落地, 郑州现代产业体系结构将进一 步优化。

请继续阅读 AA06版